
Nota van Inlichtingen
Aanbesteding schoonmaakonderhoud
Stichting BOOR
Ref.JH/BvH/PRJ-20180702

Bestek
vraag par. pag. vraag
1 1.1 4 De opdracht bestaat uit vier percelen? Hoeveel leveranciers wenst Stichting BOOR te contracteren?

antwoord Tussen 1 en 4 leveranciers.
2 1.2 4 U stelt: "De huidige kwaliteit van schoonmaak dient minimaal gehandhaafd te blijven." Op welke wijze 

wordt de huidige kwaliteit in kaart gebracht en hoe worden de resultaten vastgelegd? Hoe is de huidige 
kwaliteit (cijfers, rapportage o.i.d.)?

antwoord Tijdens de schouwing heeft u de huidige kwaliteit kunnen beoordelen. Er zal een nulmeting worden 
uitgevoerd door MasterKey tussen half september en half november. Dit zal de basis zijn voor de 
huidige kwaliteit.

3 1.3 4 Kan aan opdrachtnemer meer dan één perceel worden gegund?
antwoord Ja.

4 2.4 7 Kunt u aangeven of er per perceel een aanbestedingsrapport dient te worden opgemaakt?
antwoord Ja, hiervoor volgt een extra handleiding.

5

2.7.1 pagina 7 en 8 en 2.3 pagina 14

Vraag 1. U geeft aan dat alle medewerkers (uitvoerend en toezichthoudend) in het bezit dienen te zijn 
van een VOG. Geldend ook voor uitzendkrachten. Is in beginsel de afgifte van een verklaring, waarin 
gevraagde wordt bevestigd, afdoende? Dit omdat na eventuele gunning pas de teamsamenstelling tot 

 stand komt. 
 
Vraag 2. Kan het zijn dat er maar voor 1 tarief gekozen kan worden? Het lukt ons niet om bijvoorbeeld 
een scheiding te maken tussen het percentage vakvolwassen tarief en toezicht.

antwoord Vraag 1: De regel is dat een ieder die werkzaam is binnen het onderwijs een geldend VOG moet 
hebben, alvorens men binnen het onderwijs aan het werk kan. Er is tijd genoeg tussen gunning en 
uitvoering

Vraag 2: Nee dit is niet correct. Er kunnen meerdere regels aangemaakt worden om deze toe te 
voegen. 

6 2.7.3 10 Wordt er één interview per inschrijver gehouden of wordt er per perceel een interview afgenomen?

antwoord Iterviews per inchrijver.
7 2.7.3 11 Kunt u aangeven of wij voor elk perceel een minimum verrekentarief van € 24,43 dienen aan te 

bieden? 
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antwoord Ja, dit is van toepassing voor alle percelen.
8 2.7.3 12 Bij 5. Additioneel geeft u aan dat de prijzen van de additionele werkzaamheden worden beoordeeld. In 

de calculatiesoftware treffen we alleen glasbewassing aan met bereikbaarheidsvoorzieningen. Klopt het 
dat de additionele werkzaamheden alleen bestaan uit glasbewassing en bereikbaarheidsvoorzieningen?

antwoord Ja, dit klopt.
9 2.7.4 13 U vraagt bij 5. Additioneel in paragraaf 2.7.3 het rapport 'Aanvullend werk' uit. In paragraaf 2.7.4 komt 

dit rapport niet terug. Welke rapporten wenst u precies te ontvangen?
antwoord Dit valt onder het Rapport Aanbestedingen, zoals omschreven in paragraaf 2.7.4.

10 5.3.2 33 Volgens ons is deze paragraaf op twee manieren te interpreteren. Mogen wij alleen de loonkosten 
indexeren en niet de indirecte kosten tijdens het contract of mogen ook de inderecte kosten 
(materialen, indirecte leiding, huisvesting etc.) geindexeerd worden?

antwoord Het verrekentarief mag geïndexeerd worden en hier vallen ook de indirecte kosten onder.
11 2.10.7 17 Om juist te calculeren en het eventuele risico van de personeelsovername in te schatten, is het 

noodzakkelijk om een overzicht van de over te nemen medewerkers te ontvangen. U geeft hier aan uit 
concurrentieoverwegingen geen personeelsgegevens van de zittende partij te verstrekken. Aangezien u 
alleen gegevens hoeft te verstrekken van medewekers die overnameplichtig zijn (en dus niet van 
medewerkers die mogelijk wel op de projecten werken, maar niet overnameplichtig zijn) zijn wij van 
mening dat de concurrentieoverweging die u noemt niet van toepassing is. Bovendien zorgt het niet 
verstrekken van deze gegevens ervoor dat er geen sprake is van een level playing field. Hierdoor is de 
zittende partij in het voordeel. Derhalve verzoeken wij een overzicht van de over te nemen 
medewerkers per perceel/project te verstrekken met hierin per medewerker de volgende gegevens: 
datum sinds wanneer medewerker werkzaam is op het betreffende project, het aantal uur per week dat 
de medewerker werkzaam is op het betreffende project, branche-erkend diploma ja/nee, huidige cao 
uurloon, of de medewerker recht heeft op reiskosten (en zo ja, hoeveel), in geval zij langdurig ziek zijn 
de datum van de ziekmelding.

antwoord Juist vanwege een level playing field worden deze gegevens niet verstrekt. Een eventueel risico dient u 
zelf in te schatten en op te nemen in uw tariefstelling. Ons advies is om uit te gaan van uw 
bedrijfseigen situatie ten aanzien van uw personeel.

12 2.10.7 17 Overname personeel: u geeft aan dat de kosten voor overname personeel opgenomen moeten zijn in 
het uurtarief, maar u stelt geen overzicht beschikbaar met overnameplichtig personeel. Op basis van 
inschattingen en ervaringen uit het verleden kunnen wij dit risico verkleinen. Uitzonderingen zijn voor 
ons niet in te schatten en leveren daarmee een niet in te calculeren risico. Is opdrachtgever bereidt om 
alsnog de overnamegegevens beschikbaar te stellen of te garanderen dat de loonkosten en toeslagen 
van het huidige personeel niet afwijken van cao afspraken?

antwoord Zie antwoord op vraag 11.
13 2.10.7 17 U geeft aan uit concurrentieoverwegingen geen personeelsgegevens van de zittende partij te 

verstrekken. Kunt u wel de vet-toeslagen doorgeven van de over te nemen medewerkers?

antwoord Zie antwoord op vraag 11.
14 2.8 14 Kunt u een lijst verstrekken van de medewerkers die voor overname in aanmerking komen?
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antwoord Zie antwoord op vraag 11.
15 2.10.7 17 De huidige contracten zijn gebaseerd op op een zogenoemd scholencontract, te weten 40 weken. In de 

uitvraag geeft u een frequentie van 39 op. Dit sluit niet aan op de huidige contracten en is niet conform 
de cao schoonmaak. Kunt u dit aanpassen naar 40 weken of kunt u aangeven hoe wij dit in het licht 
van de cao na gunning naar praktijk dienen te vertalen?

antwoord De opdrachtgever is bereid de frequentie aan te passen naar 40. De calculatiebestanden zullen hierop 
aangepast worden. De database zal vrijdag 31 augustus tussen 16:00 en 17:00 uur daarom niet 
bruikbaar zijn. Hierna kunt u eventuele wijzigingen aanbrengen in de normering. De aangepaste 
werkprogramma's (bijlage 1A) worden verstuurd met de NVI.

16 3.2.1 19 Hierin wordt geen extra sanitairronde voor Wolfert Lansing uitgevraagd terwijl dit nu wel het geval is. 
Is dit correct?

antwoord Dit is correct, er wordt op dit moment wel eerder begonnen door 1 schoonmaker, maar dit is geen 
dagkracht die extra ronde loopt.

17 3.2.1 19 Waar dienen wij de uren/kosten in op te nemen voor het 2x per jaar afnemen van de richels tussen de 
ramen? Kunt u ook aangeven hoeveel m1 richels het betreft?

antwoord De m1 zijn niet beschikbaar. De handeling maakt deel uit van het werkprogramma en dient door 
middel van de prestatienorm van desbetreffende locatie verrekend te worden.

18 3.2.1 19 Waar dienen wij de uren/kosten in op te nemen voor het dagelijks vochtig reinigen van het 
separatieglas bij de locatie Wolfert Lyceum? Kunt u ook doorgeven hoeveel m2 separatieglas het 
betreft?

antwoord Zie antwoord op vraag 17.
19 3.2.1 19 Bij meerdere locaties dienen de toiletten 1x per dag extra gereinigd te worden. Echter in het Masterkey 

calulcatieprogramma wordt hier geen rekening mee gehouden. Er zijn geen ruimtesoorten met 
frequentie 390. Wolfert tweetalig dient zelfs 2x per dag extra gereinigd te worden. Opgegeven 
frequentie is 195. Zou u kunnen aangeven hoe wij hiermee om dienen te gaan?

antwoord In de calculatiesoftware zal een apart gebouw aangemaakt worden met de naam "naloopronde sanitair" 
in het blad "aanvullend", waar dit in gecalculeerd kan worden. Extra aanvulling: Wolfert Tweetalig heeft 
maar 1 extra toiletronde, maar tijd is gesplitst zodat zelfde dagkracht tussendoor werk in naastgelegen 
RISS kan doen.

20 3.2.1 19 Op locatie Wolfert Riss/Tweetalig/Dalton zijn extra toiletrondes opgenomen in het werkprogramma.  In 
de calculatiebestanden hebben deze ruimten een frequentie van 195 dagen. Kunnen wij de uren voor 
deze extra toiletrondes hierin opnemen? Of is er een andere manier om de uren voor de extra 
toiletrondes op te nemen?

antwoord Zie antwoord vraag 19.
21 3.2.2. 19 In het bestek alsmede bijlage IV staan dagkrachten vermeld die bij de aanvullende werkzaamheden 

zouden staan. Wij zien ze daar niet staan. Waar moeten wij precies kijken?
antwoord De omschrijving hiervan is te vinden op pagina 19 en 20 van het bestek.

22 3.2.2 19 Is in de bepaling van het minimale verrekentarief rekening gehouden met de inhuur van de 
medewerkers op het Wolfert van Borselen Scholengroep?
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antwoord Ja.
23 3.2.2 19 Is dit uurtarief incl. materiaal, machines en middelen. 

antwoord Ja.
24 3.2.2 19 In de vermelde uren, is daar ook Direct toezicht in opgenomen? Zo, niet hoe is dat nu georganiseerd? 

antwoord Ja.
25 3.2.2 19 Kunt u uitleggen waarom voor deze constructie is gekozen in plaats van het, meer voor de hand 

liggende, overnemen van betreffende medewerkers door de nieuwe schoonmaakpartij?
antwoord Omdat medewerkers niet overgenomen willen worden door nieuwe partij en school ze niet kwijt wil.

26 3.2.2. 19 Kunt u de voorwaarden waaronder deze inhuur gaat plaatsvinden aan ons verstrekken?
antwoord Dit dient afgestemd te worden tussen beide schoonmaakbedrijven.

28 3.2.2 19/20 Hebben wij het juist dat de uren zoals genoemd in deze paragraaf (61 per dag) deel uit maken van de 
calcuatieuren/werkprogramma, en dus niet facultatief zijn?

antwoord Correct.
29 3.2.2 19-20 Bij de Wolfert van Borselen Scholengroep dienen schoonmakers via een ander schoonmaakbedrijf 

ingehuurd te worden. Tussen de in te huren medewerkers zitten ook dagkrachten. Kunt aangeven wat 
specifiek de werkzaamheden zijn van de dagkrachten?

antwoord Dagkrachten lopen primair een extra toiletronde en zorgen er op Tweetalig tevens voor dat 
entree/receptie netjes is (dus evt. vingertasten verwijderen van loket, entreehal zuigen) evenals route 
naar rectorkamer (trappenhuis).

30 3.2.2 20 Hierin geeft u aan welke uren opgenomen dienen te worden voor de inhuurconstructie. Kunt u 
aangeven of deze uren, inclusief inzet dagkracht, gelden voor de uitvoer van bestekwerkzaamheden 
en/of naloop of worden de uren dagkracht extra ingezet voor aanvullende servicewerkzaamheden?

antwoord Bestek- en naloopwerkzaamheden.
32 In de ruimtestaat bevinden zich zeven keukens welke onder code 36 leslokalen staan en dus met 

bijbehorende frequenties en werkprogramma. Is dit correct?
antwoord Ja.

33 3.3.8 22 In de tabel geeft u aan dat de sluitronde optioneel is, maar dat we wel controleren of de ramen 
gesloten zijn. Wat is voor u het verschil tussen sluitronde en de controleronde? Wanneer is duidelijk of 
de sluitronde wordt opgenomen in de dienstverlening?

antwoord Het verschil zit in het inschakelen van het alarm en het afsluiten van de voordeur. Tijdens of na de 
opstart zal hier meer duidelijkheid over worden gegeven.

34 3.4 24 Het opmeten van het glasoppervlakte: dient dit voorafgaand of tijdens een eventuele eerste beurt 
ingemeten te worden?

antwoord Wanneer dit van toepassing is zal dit onderling worden afgestemd.
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35 3.4 24 Aangezien voor een aantal locaties waar een hoogwerker toegepast moet worden de m2 niet bekend 
zijn, is gekozen om een stelpost voor de m2 te hanteren.  We moeten in de prijsvorming van het glas 
de aanvullende kosten voor de inzet van de hoogwerkers opgeven, terwijl feitelijk de m2 geen relatie 
hebben tot de werkelijkheid. Gaat u ermee akkoord om de hoogwerkerkosten gelijk met het inmeten 
na gunning te bepalen?

antwoord De hoogwerkerkosten dienen voorafgaand aan de gunning opgegeven te worden.
36 5.2 32 U geeft aan dat opdrachtnemer recht heeft op verlenging van de contracttermijn bij de laatste 4 

optiejaren. Hoe kunnen de eerste 2 optiejaren verzilverd worden?

antwoord Dit moet zijn 6 optiejaren.
37 5.3.2 33 Is dit ook met de onderaannemer afgesproken? Dus het uurtarief in par. 3.2.2 blijft ook gelijk tot 1 

januari 2020? Klopt dat?

antwoord Ja.
38 5.3.3 33 Is de onderaannemer hiervan op de hoogte en ook mee akkoord?

antwoord Hierover is geen contact geweest met de onderaannemer.
39 5.4.1 34 Is de onderaannemer bekend met de malusregeling en dat er bij de hercontrole de kosten hiervan door 

belast kunnen worden?
antwoord Zie antwoord vraag 38.

40 5.4.2 36 Is de onderaannemer op de hoogte van de contracttoets? En ook met de mogelijke consequentie dat 
als de contracttoets onvoldoende is dat de hertoetsing op kosten is van de opdrachtnemer en dat dit 
mogelijk ook verhaald wordt op de onderaannemer?

antwoord Zie antwoord vraag 38.
41 5.2 KPI Optelling van de weging mbt van de KPI's klopt niet. Ons inziens moet dit 95 zijn. Mist hier wat?

antwoord Klopt, een aangepaste verdeling wordt meegestuurd met de NVI.
42

punt 3.3.1 uitvoering

Bullit 7: indien er voor de periodieke reiniging speciale bereikbaarheidsmiddelen moeten worden 
ingezet als hoogte van bijvoorbeeld gymzaal/hal > 5 meter is, kunnen deze kosten dan extra in 
rekening worden gebracht?

antwoord Nee, dit moet worden verwerkt in de prijs.
43

In te zetten personeel voor Wolfert
Hoe dienen wij om te gaan indien de kwaliteit  ( na hercontrole ) wederom onvoldoende is op de locatie 
Wolfert? Dit ivm inhuur schoonmakers van een ander schoonmaakbedrijf?

antwoord Zie antwoord vraag 38.
44

Periodiek vloeronderhoud

Is onze aanname juist dat al het jaarlijks periodiek vloeronderhoud ( sprayen en conserveren 
linoleumvloeren -  schrobben tegels etc. )  niet in het werkprogramma is op genomen en dat deze op 
basis van regie/afroepen separaat kunnen worden gefactureerd?

antwoord Correct.
45

Interviewronde
Worden tijdens het interview alleen vragen gesteld en/of is het ook mogelijk een ( korte ) presentatie 
te geven over de opdracht?

antwoord Een korte presentatie is toegestaan.
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46

Interviewronde

 Hoeveel personen mogen tijdens het interview aanwezig zijn namens opdrachtnemer ?
Indien er 1 afgevaardigde van inschrijvende partij wordt geïnterviewd, is het mogelijk met twee 
personen naar het interview te gaan waarbij de 2e persoon puur ter ondersteuning, passief aanwezig 
is.

antwoord Dit is mogelijk.
47

Interviewronde
Worden, voor het interview, de behaalde scores na beoordeling van criteria 1,2,4 en 5 bekend gemaakt 
zodat de volgorde bekend is?

antwoord Nee, dit wordt vooraf niet kenbaar gemaakt.
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Bijlagen
vraag par. pag. vraag
49 structuurlijst In de structuurlijst is bij de locatie RVC de Hef een fietsenstalling opgenomen met frequentie 1. Kunt u 

aangeven welke werkzaamheden hier uitgevoerd dienen te worden? In het werkprogramma kunnen wij 
dit niet terugvinden.

antwoord Het machinaal schrobben van de vloer en het verwijderen van spinrag.
50 bijlage 1A 3 In het werkprogramma van Wolfert - verkeersruimten staat dat de aula 1x per week extra gemopt 

dient te worden, echter staat er bij frequentie 195. Dient de aula dagelijks extra gemopt te worden of 
wekelijks?

antwoord Aula dient dagelijks gemopt te worden.
51 bijlage 1A 3 In het werkprogramma van Wolfert - verkeersruimten staat dat het separatieglas dagelijks vochtig 

gereinigd dient te worden. Wordt hiermee dagelijks vlekken verwijderen bedoeld of dagelijks geheel 
zemen?

antwoord In het werkprogramma voor Wolfert - verkeeersruimten is opgenomen wat betreft het separatieglas; 
stof, vlek en vingertast verwijderen 39x

52 1B 1 Stoelen op tafel': bedoelt u hiermee dat de stoelen op tafel worden gezet door leerlingen/ leerkrachten 
of door opdrachtnemer?

antwoord Dit heeft betrekking op de leerkrachten.
53 1D 1 Kunt u ons de ruimtestaat uit bijlage 1D in Excel verstrekken?

antwoord Dit is reeds toegevoegd aan de documenten die via de website van MasterKey te benaderen zijn.
54 1A In de werkprogramma's vraagt u om het verwijderen van stof voor de zonwering met een frequentie 

van 2 x per jaar. Kunt u per locatie aangeven om welk type zonwering het gaat voorzien van het totaal 
aan vierkante meters?

antwoord Bij Thorbecke, locatie Prins Alexanderlaan betreft het verticale lamellen (het gaat hier alleen over 
zonwering inpandig). Wolfert Lyceum heeft verticale lamellen. Overige locaties Wolfert zonwering aan 
buitenzijde. Voor locaties van Thorbecke komt de reiniging van zonwering te vervallen.

55 Prijs Bij het invoeren van de prijzen voor glasbewassing wordt de hoogwerker en tuckerpool niet 
doorgerekend naar de totaalprijs. Worden deze kosten na gunning opgenomen op basis van de RI&E?

antwoord Naast het invullen van de prijzen dienen ook de benodigd aantal dagen ingevuld worden, anders wordt 
dit niet mee gerekend.

56 Bijlage 1b 3 en 4 Bij locaties Mecklenburglaan/Ramlehweg/palestinastraat wordt een speciaal schoonmaakmiddel 
gebruikt. Schaft de school dit aan?

antwoord Het schoonmaak middel wordt aangeschaft door de schoonmaakpartij en doorbelast aan de school

57 Bijlage 1d 6 De frequentie van bureaukamer staat op 39. Volgens het wp moet wel elke dag de afvalbak geleegd 
worden. Betekent dit dat wij iedere dag het kantoor ingaan om de bak te legen. Of zijn er afspraken dat
de afvalbak op de gang staat, zodat de frequentie van 39 van toepassing is? 

antwoord De afvalbakken dienen dagelijks geleegd te worden in de ruimten.
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58 Bijlage 1d 7 Er is geen wp voor trap/trappenhuis. Er staat vermeld dat het een verkeersruimte betreft, echter die 
heef freq, 195, terwijl in de structuurlijst 39 staat vermeld. Kunt u dit verduidelijken? 

antwoord De frequentie volgens de structuurlijst kan aangehouden worden voor de handelingen in het 
werkprogramma.

59 Bijlage 1d 7 Een soort gelijk iets geldt voor de doucheruimten. In de structuurlijst staat een sanitaire ruimte en freq 
39. In het wp staat san. Ruimten met handelingen van 195 keer per jaar. Kunt u dit verduidelijken?

antwoord Zie antwoord vraag 58
60 Bijlage 1a 7 Bij ieder wp staat een item algemeen met handeling "Storend vuil/ vingertasten/ spinrag en kauwgom 

verwijderen" met freq 195. Desinfectieautomaat en vensterbank staan opgenomen met freq 39. Een 
vlek op het desinfectieautomaat en kauwgom op de vensterbank zal als storend worden ervaren. 
Begrijpen wij het goed dat we conform de frequentie algemeen deze werkzaamheden (en dat geldt 
voor alle onderdelen) mogelijk dagelijks moeten uitvoeren? Klopt deze veronderstelling? 

antwoord Correct.
61 Bijlage 1e Wij missen de vierkante meters separatieglas van de locatie Wolvert? Kunt u dit alsnog opgeven? Dit 

glas moet wekelijk worden gezeemd. Klopt dat? 
antwoord Zie antwoord vraag 51

62 1D Kunt u de structuurlijst schoonmaak in een excel-bestand verstrekken?
antwoord Zie antwoord vraag 53
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Contract
vraag par. pag. vraag
65

Inkoopvoorwaarde

 •Artikel 27.1: is Opdrachtgever bereid overeen te komen, dat onder “derden” en/of “onderaannemers” 
niet worden verstaan rechtspersonen die dochtermaatschappijen van Opdrachtnemer zijn in de zin van 
artikel 2:24a Burgerlijk Wetboek), zodat Opdrachtnemer de overeengekomen werkzaamheden vrijelijk 
aan deze dochtermaatschappijen kan overdragen?

antwoord Ja
66

Inkoopvoorwaarde

 •Artikel 25.1d: Opdrachtnemer beschikt niet over een beroepsaansprakelijkheidsverzekering. Ter 
toelichting: naar Opdrachtnemers overtuiging (en die van haar verzekeraar) ligt het hebben van een 
beroepsaansprakelijkheidsverzekering – gezien de activiteiten die Opdrachtnemer ontplooit – niet voor 
de hand. Een beroepsaansprakelijkheidsverzekering wordt immers afgesloten door adviserende 
beroepsgroepen, als advocaten, notarissen en medici. Uiteraard heeft Opdrachtnemer wel een 
bedrijfsaansprakelijkheidsverzekering die voldoet aan de eisen. Is Opdrachtgever bereid de eis van een 
beroepsaansprakelijkheidsverzekering te laten vallen?

antwoord Ja
67

Inkoopvoorwaarde

 •Artikel 24.2: is Opdrachtgever hier bereid een termijn van dertig (30) dagen in acht te nemen 
alvorens tot ontbinding over te gaan? Uiteraard, tenzij op voorhand al duidelijk is dat de 
overmachtsituatie langer zal gaan duren?

antwoord  We gaan niet akkoord met de wijziging, artikel 24.2 blijft gehandhaafd 
68

Inkoopvoorwaarde

 •Artikel 8.1: is Opdrachtgever bereid overeen te komen, dat onder “derden” en/of “onderaannemers” 
niet worden verstaan rechtspersonen die dochtermaatschappijen van Opdrachtnemer zijn in de zin van 
artikel 2:24a Burgerlijk Wetboek), zodat Opdrachtnemer de overeengekomen werkzaamheden vrijelijk 
aan deze dochtermaatschappijen kan overdragen?

antwoord Ja, akkoord
69

Inkoopvoorwaarden

 •Artikel 7.1: is Opdrachtgever bereid te aanvaarden dat Opdrachtgever op basis van deze bepaling bij 
verkleining van de omvang van de werkzaamheden minimaal een opzegtermijn in acht neemt van twee 
(2) maanden? Die termijn sluit  aan bij het bepaalde in de Code Verantwoordelijk Marktgedrag in de 
schoonmaak- en glazenwassersbranche.

antwoord Akkoord
70

Overeenkomst

 •Artikel 5.2: klopt het dat Opdrachtnemer niet aansprakelijk is voor (en niet gehouden is tot 
vergoeding van) slijtageschade die het gevolg is van normaal gebruik van genoemde (hulp)zaken en/of 
materieel?

antwoord Klopt.
71 Overeenkomst  •Artikel 5.1: is Opdrachtgever bereid deze bepaling wederkerig te verklaren?

antwoord Ja.
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72

Overeenkomst

 •Artikel 4.5: is Opdrachtgever bereid overeen te komen, dat Partijen over en weer aansprakelijkheid 
voor indirecte schade (hoe ook genaamd) uitsluiten en ter zake ook geen vrijwaring verlenen? Zo nee, 
is Opdrachtgever dan bereid te aanvaarden dat Opdrachtnemer aansprakelijkheid voor indirecte schade 
(hoe ook genaamd en waaruit ook bestaand) en de in dat kader door haar verleende vrijwaring beperkt 
tot het bedrag dat ter zake door haar AVB-verzekeraar wordt vergoed en uitgekeerd? Opdrachtnemer 
verstaat onder indirecte schade in elk geval: gevolgschade, handelsverlies, gederfde winst, gemiste 
besparingen en/of schade door bedrijfsstagnatie.

antwoord Nee, zowel de school als het schoonmaakbedrijf heeft zijn eigen aansprakelijkheidsverzekering 
73

Overeenkomst

 •Artikel 4.2: is Opdrachtgever bereid aan deze bepaling toe te voegen: “tenzij sprake is van opzet en/of 
bewuste roekeloosheid aan de zijde van Opdrachtgever, haar werknemers en/of door haar 
ingeschakelde derden”?

antwoord Zoals u heeft kunnen lezen staat deze toevoeging reeds in het artikel vermeld.
74 Overeenkomst  •Artikel 3.2f: dienen onvoorziene situaties in de overmachtsfeer te worden gezocht?

antwoord Ja.

75 Overeenkomst

 •Artikel 3.2c: is Opdrachtgever bereid overeen te komen, dat verzuim eerst intreedt (en de 
overeenkomst dus pas kan worden ontbonden) na een schriftelijke ingebrekestelling (als bedoeld in 
artikel 6:82 lid 1 Burgerlijk Wetboek) waarin Opdrachtnemer een redelijke termijn voor nakoming is 
gesteld en nakoming binnen die termijn uitblijft? Opdrachtnemer is in dit verband bereid de redelijke 
termijn voor nakoming (als bedoeld in artikel 6:82 Burgerlijk Wetboek) op voorhand vast te stellen op 
10 werkdagen.

antwoord Akkoord.

76 Overeenkomst
 •Artikel 3.1: is Opdrachtgever bereid overeen te komen dat  Opdrachtnemer om haar moverende 

redenen een voornemen tot het verlengen van de overeenkomst (bij bonus) tijdig kan weigeren
antwoord  Het gaat hier om een eenzijdige verlenging vanuit BOOR. De opdrachtnemer mag dan na drie jaar zelf 

beslissen wel of niet door te gaan, mits ruim van tevoren aangegeven
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